

OBČINSKA SKUPŠČINA IN SAMOUPRAVNE INTERESNE SKUPNOSTI

SEJA OBČINSKE SKUPŠČINE

»Stabilizacije se moramo lotiti konkretno«

Analiza uresničevanja resolucije o družbenoekonomskem razvoju naše občine v preteklem letu in ocena stanja v prvem letošnjem tromesečju sta pokazali, da je bežigrasko gospodarstvo doseglo v tem obdobju ugodne rezultate pri rasti obsega proizvodnje in izvoza, medtem ko je vrsta drugih kazalcev – predvsem padec realnega dohodka, zmanjšana akumulativnost, ekonomičnost in rentabilnost poslovanja pokazala zelo ugodno sliko. To so na svojih zasedanjih ugotovili vsi trije zbori bežigraske občinske skupščine in poudarili, da bi morali biti pozorni tudi na druge, v analizi omenjene elemente, ki kažejo, da dosežena gospodarska osnova, s katero stopa gospodarstvo v drugo polovico letošnjega leta, ni ugodna.

sklenili delegati vseh treh zborov bežigraske občinske skupščine. Zaradi zakona o začasnih prepovedi uporabe družbenih sredstev za financiranje negospodarskih in neproizvodnih investicij lani in letos bodo zbori v prihodnje obravnavali tudi rebalans plana in poročilo o izgradnji objektov družbenega standarda, ki se financirajo iz sredstev združenih pri samoupravni interesni skupnosti za družbeni standard naše občine. Na zboru združenega dela so delavci Časopisnega grafičnega podjetja Delo zato izrazili pričakovanje, da bodo tudi samoupravne interesne skupnosti pripravile predloge popravkov srednjeročnih načrtov, upoštevajoč zmanjšane možnosti gospodarjenja in nekatere programe skrbile ali odložile za »boljše« čase.

motorje, katerih poraba goriva bi bila nižja od današnje za približno 15 do 30 odstotkov. Mnogokje v svetu so to že storili. Delegat je menil, da bi bil ta ukrep v današnji zaskrbljujoči situaciji preskrbljenosti z nafto in naftnimi derivati ustrežnejši, kot pa uvedba tako imenovanega zakona sodi-lihi, bencinskih bonov, prepoved prodaje naftnih derivatov v določenih dnevih ali njihova začasna visoka podražitev.

NEUSTREZNI PROSTORI

Na zboru krajevnih skupnosti so delegati zastavili vrsto vprašanj, ki nakazujejo pestro mandatno obdobje. Delegata krajevnih skupnosti Bežigrad I. je zanimalo, kaj je izvršni svet bežigraske občinske skupščine storil, da bi Dopisna delavska univerza Univerzum rešila svoj prostorski problem, saj že vrsto let dela v lesenih stavbah v Parmovi ulici. Predsednik izvršnega sveta Jurij Zavac je odgovoril, da je mestni izvršni svet s svojim upravnim organom že začel reševati prostorski problem Dopisne delavske univerze Univerzum. Trenutno tečeta razprava in poizkus, da bi se delavska univerza iz barak v Parmovi ulici preselila v Dijaški dom v Kersnikovi ulici, v občini Center. Ta dijaški dom se trenutno seli v novoizgrajeni dijaški dom na Gerbičevi ulici. V izpraznjene sedanje prostore Dopisne delavske univerze Univerzum na Parmovi ulici naj bi se predvidoma preselila Glasbena šola, njene prostore na Smoletovi ulici pa naj bi pridobili krajevni skupnosti Bežigrad I. in II. za svoje delovanje. Za zapletena veriga preseljevanja se je zataknila že pri prvem členu zato, ker sredstva za odkup dijaškega doma v Kersnikovi ulici niso v celoti zagotovljena. »Sicer pa je ves sklop šol srednjega usmerjenega izobraževanja v zelo težkem finančnem položaju,« je končal tovariš Zavac.

VIDA PETROVIČ

DELEGATI SPRAŠUJEJO:

Zemljo bodo zamenjali čez 4 leta

Na drugem zasedanju bežigraske občinske skupščine, 27. maja letos, so krajinani Savelj in Kleč opozorili da ima Agrokombinat Emona Domžale v njihovi krajevni skupnosti več hektarov zemlje. »Očitno Agrokombinat Emona Domžale te zemlje v Klečah ne potrebuje več zase, saj jo oddaja v najem kmetu kooperantu iz oddaljene krajevnih skupnosti, so menili krajinani. Kmetje iz Savelj in Kleč, ki so prav tako kooperanti Agrokombinata Emona, pa najemajo zemljo za večji pridelek živinske krme daleč proč od svojih kmetij – na Barju. Zato so na zasedanju zbora krajevnih skupnosti vprašali, če bi lahko dobili v najem to zemljo kar v svoji krajevni skupnosti.

● Komite za družbenoekonomsko odnogo, ki je pripravil odgovor na vprašanje, je že na seji zboru krajevnih skupnosti posredoval podatke, da ima Agroemona tozd Poljedelstvo-Govedoreja Domžale na območju krajevnih skupnosti Sav-

lje-Kleče 60.204 kvadratnih metrov kmetijskih zemljišč. Večino jih ima že v večletnem zakupu nek krajin iz Most. Agroemona mu je namreč ob arondaciji zemljišč za obrat Zadobrova odvzela več hektarov kmetijskih zemljišč, zato mu je v zameno odstopila zakup zemlje v Klečah, do leta 1986.

Za omenjenih 53.447 kvadratnih metrov zemlje se zanima tudi Kmetijska zemljiška skupnost, ki bi zemljo rada kupila za potrebe tukajšnjih kmetov, vendar tega verjetno ne bo mogla storiti dokler bo trajala zakupna pogodba s močanskim kmetom.

Občinski komite za družbenoekonomsko odnogo je zaprosil Agroemona, da ponudi zakupniku drugo zemljišče v bližini njegovega doma, omenjeno zemljišče v Klečah pa odstopi v kmetijski zemljiški sklad in Kmetijski zemljiški skupnosti.

BREZ DENARJA NI MUZIKE

KS bodo dobile več

Bežigraske krajevnih skupnosti že dolgo opozarjajo, da je denarja, ki ga dobijo iz občinskega proračuna, premalo za njihovo delo. Letos je naša občina namenila 14.836.000 dinarjev iz proračuna za 28 krajevnih skupnosti. Ta denar je bil namenjen tudi delovanju splošne ljudske obrambe in družbene samozasčite. Približno 50 starih milijonov povprečno na KS pa bi zadostovalo le za pol leta dela in izplačevanja osebnih dohodkov.

Zapišimo še to, da uvršča ta proračunski znesek Bežigrad v ljubljanskem merilu na predzadnje mesto. Letos je prenehal veljati tudi samoupravni sporazum, ki so ga temeljne organizacije združenega dela sklenile leta 1975 in po katerem so vsako leto zbrale na zaposlenega 300 dinarjev – tako imenovano »glavarino« za uresničevanje načrtov in razvoja krajevnih skupnosti.

Da bi način financiranja dokončno uredili in zagotovili krajevnim skupnostim dovolj denarja, je občinski sekretariat za občo upravo, proračun in skupne zadeve skupaj s tajniki bežigraske krajevnih skupnosti pripravil dva predloga novega načina delitve sredstev.

Vendar ne gre samo za nov način razporejanja tega denarja, temveč tudi za več denarja nasploh. Po novem naj bi na krajevno skupnost razdelili od 80 do 90 starih milijonov. Zato bo potreben tudi rebalans občinskega proračuna. Ta denar bo, tudi ob smotnejšem delu in boljši organizaciji zadostoval za delovanje delegatskega sistema in družbenopolitičnih organizacij in društev. Za ostale potrebe – gradnjo društvenih prostorov in njihovo vzdrževanje, za izvedbo raznih akcij ter zagotovitev osnovnih pogojev za delo družbenopolitičnih organizacij, bodo krajevnih skupnosti tudi v bodoče sklepale samoupravne sporazume s temeljnimi organizacijami združenega dela in drugimi samoupravnimi skupnostmi po načelu svobodne menjave dela. Se posebej to velja za plačevanje socialnih delavk, saj bodo morale v bodoče združevati sredstva zanje posamezne, za to pristojne samoupravne interesne skupnosti.

Delegati zborov bežigraske občinske skupščine bodo predvidoma že julija na svojih zasedanjih razpravljali o dveh variantnih predlogih za povečanje proračunskih sredstev za delo krajevne samouprave in o novih načinih delitve tega denarja. Po prvem predlogu bi se proračunska sredstva glede na sedanja povečala za 8.366.000 dinarjev, po drugem predlogu pa za 9.144.000 dinarjev.

Največ dela imajo krajevne skupnosti s samoupravno organizirnostjo, zato je v obeh novih predlogih financiranja namenjenih za delovanje skupščine, sveta, komisij in odborov kar 50 odstotkov proračunskega denarja, namenjenega krajevnim skupnostim, ki naj bi se razdelili med vse krajevne skupnosti enako, saj imajo vse enako delo. Vsaka krajevna skupnost bi tako dobila 400.000 dinarjev. 20 odstotkov proračunskega denarja je v obeh predlogih namenjenih delo-

vanju krajevnih družbenopolitičnih organizacij in društev. Po prvem predlogu bi polovico tega denarja dobila vsaka krajevna skupnost v enakem znesku, to je 80.000 dinarjev, ostala polovica pa bi se razdelila tako, da bi dobila krajevna skupnost z najmanj prebivalci (Beričevo-Brinje) 80.000 dinarjev, za izračun denarja za ostale krajevne skupnosti pa bi uporabili ustreznega faktorja, ki bi se nanašal na število prebivalcev v vsaki krajevni skupnosti. Izračunani zmožek bi prišleli osnovi 80.000 dinarjev. Tako bi na primer največja krajevna skupnost »7. september« dobila 852.800 dinarjev.

V delitvi denarja za delovanje družbenopolitičnih organizacij in društev se oba variantna predloga tudi razlikujeta. Po drugem predlogu naj bi faktor za število prebivalcev upoštevali za celotno osnovo sredstev namenjenih za delovanje družbenopolitičnih organizacij – to je za vseh 160.000 dinarjev. Po tem predlogu bi se proračunska sredstva prve variante: 23.206.000 dinarjev povečala za 808.400 dinarjev in bi znašala 24.014.400 dinarjev. Če bi obveljal drugi predlog bi na primer dobila največja krajevna skupnost »7. september« za delovanje družbenopolitičnih organizacij in društev skupaj 265.600 dinarjev, po prvem predlogu pa skupaj le 212.800 dinarjev, najmanjša Beričevo-Brinje pa bi dobila v obeh primerih enako: 160.000 dinarjev.

Za delovanje delegatske skupščinskega sistema bi spet dobile vse krajevne skupnosti po obeh predlogih enako – 6.720.000 dinarjev, kar je 30 odstotkov proračunskega denarja.

Sredstva, ki bodo finančno stanje bežigraske krajevnih skupnosti dvignila na povprečno ljubljanske razmere, bodo krajinani lahko uporabili tudi za investicije, skratka za vse, kar bodo zapisali v svojem programu dela. VIDA PETROVIČ

Manjkali so...

DRUŽBENOPOLITIČNI ZBOR:

Češnovar Jožica, Globočnik Ilija, Lojze Novak, Bojan Pečenko in Ivica Kogoj-Marjanca.

ZBOR KRAJEVNIH SKUPNOSTI:

Manjkal je delegat krajevnih skupnosti Ježica.

ZBOR ZDRUŽENEGA DELA:

Manjkali so delegati naslednjih konferenc delegacij: Gradbeno podjetje Bežigrad, Industrijski biro, Inex Adria Aviopromet, Zavod za usposabljanje slušno in govorno prizadetih tozd Center za rehabilitacijo sluha in govora in Združenje obrtnikov (en delegat od vseh delegatskih mest).

Na pobudo družbenopolitičnega zbora sta zboru združenega dela in krajevnih skupnosti zadolžila izvršni svet, da pripravi program konkretnih aktivnosti, ki bodo namenjene za dosledno izvajanje politike ekonomske stabilizacije. Program naj zagotavlja nenehno povečevanje izvoza, razrešuje naj posledice uveljavljanja novega deviznega zakona v organizacijah združenega dela, spodbuja naj dohodkovno povezovanje na ekonomskih osnovah, boljše izkoriščanje zmogljivosti, odpravljanje ozkih gri v proizvodnji, varčno uporabo energije, zmanjševanje vseh vrst stroškov in uveljavljanje lastnega razvojnega in razlikovalnega dela.

»Doseženi rezultati gospodarjenja so pokazali, da moramo nujno spremeniti in dopolniti planske dokumente za to srednjeročno obdobje in vanje zapisati tisto, kar bomo resnično lahko dosegli z lastnimi možnostmi ustvarjenega dohodka. Pri tem moramo še posebej upoštevati sprejete družbene usmeritve in sklepe 9. kongresa Zveze komunistov Slovenije,« so

BOLJ VARČNI MOTORJI

Delegat konferenca delegacij Slovenija ceste Tehnika, tozd Projekt je na zasedanju zbora združenega dela predlagal, naj republiški ali zvezni izvršni svet preveri ustreznost zakona, ki bi domačo avtomobilsko industrijo zakonsko obvezoval, da bi uvedla v proizvodnjo tehnično tako izpopolnjene



POSLOVNA SKUPNOST RUDIS – TRBOVLJE RUDIS INŽENIRING p. o. TRBOVLJE

Ljubljana Titova 81

- Geološke raziskave in geodetska merjenja
- Tehnološke študije
- Programi in projekti
- Rudarska gradbena dela
- Industrijska gradbena dela
- Investicijska oprema
- Montažna in inštalacijska dela
- Izvajanje investicijskih del v tujini
- Uvoz in izvoz

Obvestilo o preživninskem varstvu kmetov

Zakon o preživninskem varstvu kmetov (Ur. list SRS št. 1/79) je Skupščina SRS sprejela ob koncu leta 1978 in naj bi prispeval k hitrejšemu in uspešnejšemu reševanju nekaterih problemov proizvodno-ekonomske, socialne in družbeno-politične narave. Zakon predvsem zagotavlja socialno varnost tistim ostarelim in dela nezmožnim kmetom, ki oddaja svoja zemljišča družbeno pravni osebi. Za oddajo zemljišča se šteje odpoved lastniške pravice v korist družbeno pravne osebe ali izjave lastnika kmetijskega zemljišča, da bo po njegovi smrti to zemljišče prešlo v družbeno lastnino in če to zemljišče ob sklenitvi pogodbe odda v rabo družbeni pravni osebi.

Kmet, ki odda zemljišče družbeno pravni osebi, ima pravico do preživnine. Kmet dobi pravico do preživnine, če odda najmanj 2 ha kmetijskega zemljišča, oziroma najmanj 3 ha gozda za kmetijske, gozdarske ali gradbene namene. Minimalni obseg zemljišč po zakonu (2 ha kmetijskega zemljišča ali 3 ha gozda) je dosežen tudi v primeru, ko kmet odda družbeno pravni osebi delno kmetijsko zemljišče in delno gozd, pri čemer se 1 ha gozda šteje 0,66 ha kmetijskega zemljišča (Ur. list SRS št. 20/80: Navodila o načinu in postopku za pridobitev pravice kmeta do preživninskega varstva).

Kot pogoj za pridobitev preživnine je, da se z oddajo zemljišča strinja zakonec kmeta in tisti, ki so njegovi dediči, ter imajo po zakonu o kmetijskih zemljiščih status kmeta. V primeru, da se te osebe ne strinjajo z oddajo

zemljišča, so dolžne preskrbeti za njegovo obdelavo ter za socialno varnost in stabilnost ostarelega kmeta ter njegovih družinskih članov. Izvajanje te dolžnosti nadzorujeta v mejah svoje pristojnosti Kmetijska zemljiška skupnost in pristojni organ občinske skupnosti socialnega varstva.

Upravičenec do preživnine mora predložiti tudi sporazum sklenjen s svojim zakoncem, oziroma osebo, ki je po predpisih o zakonski zvezi izenačena z zakoncem, o načinu razpolaganja s preživnino.

Višina preživnine je odvisna od tržne vrednosti zemljišča in starosti upravičenca ob oddaji zemljišča. Znesek mesečne preživnine se vsako leto povečuje v istem razmerju, v katerem se poveča starostna pokojnina kmetov. Po smrti upravičenca pridobijo pravico do preživnine njegov zakonec oziroma oseba, ki je po predpisih o zakonski zvezi izenačena z zakoncem.

Zakon o preživninskem varstvu kmetov ureja pogoje in postopek za pridobitev pravice do preživnine, istočasno pa zasleduje tudi tendenco, da se slabo in neobdelana kmetijska zemljišča vključujejo v neposredno kmetijsko družbeno proizvodnjo. V prihodnje se mora uveljaviti načelo čimboljše obdelave vsakega hektara kmetijskega zemljišča in to predvsem na ravninskem območju.

Kmetijska zemljiška skupnost ima v srednjeročnem programu 1981 do 1985 predvidena finančna sredstva za nakup zemljišč na osnovi zakona o preživninskem varstvu kmetov, kot tudi za odkup zemljišč na osnovi zakona o kmetijskih zemljiščih.

V zvezi z zakonom o preživninskem varstvu kmetov je izvršni odbor Kmetijske zemljiške skupnosti na svoji 57. seji 28. oktobra 1981 sprejel sklep, da je potrebno evidentirati in vključiti v preživninsko varstvo vse kmete, ki izpolnjujejo pogoje. Kmetijska zemljiška skupnost je na osnovi sklepa izvršnega odloka povabila k sodelovanju v letu 1981 vse krajevne skupnosti v občini in ugotavljanju socialno ogroženih kmetov. V ta namen je Kmetijska zemljiška skupnost dostavila krajevnim skupnostim vprašalnik na katerega so odgovorile KS Beričevo-Brinje,

leto	štev. zavezancev	odpis davkov od kmetijske dejavnosti	štev. zavezancev	odpis prispevkov za starostno zavarovanje kmetov
1978	10	14.987 din	34	49.866 din
1979	3	2.246 din	24	50.439 din
1980	3	3.772 din	21	58.250 din

Izvršni svet občine, kot stvarno pristojen, je ob upoštevanju razlogov in mnenj krajevnih skupnosti ugotovil upravičenost odpisov plačila prispevkov in davkov davčnim zavezancem.

Na osnovi ugotovitve Davčne uprave občine, da so nekateri kmetje potrebni družbene pomoči in niso sposobni v celoti pokrивati družbenih obveznosti, Kmetijska zemljiška skupnost meni, da so primeri v naši občini, ki bi jih mogli rešiti na osnovi zakona o preživninskem varstvu kmetov. Izvršni odbor Kmetijske zemljiške skupnosti je na svoji 59. seji 27. januarja 1982 predlagal, da se krajev-

ne skupnosti ponovno zaprosi za sodelovanje pri ugotavljanju socialno ogroženih kmetov.

Krajevnim skupnostim bodo dostavili anketni list za evidentiranje socialno ogroženih kmetov, ki bi bili pripravljeni koristiti ugodnosti preživninskega varstva. Socialne službe pri krajevnih skupnostih naj bi na podlagi svoje evidence le skušale realno preveriti ostarele in za delo nezmožne kmete in Kmetijski zemljiški skupnosti dostaviti podatke do 30. junija 1982.

KMETIJSKA ZEMLJIŠKA SKUPNOST LJUBLJANA-BEŽIGRAD